

---

# Volná místa na veřejných školách

---

## Volná místa na veřejných školách

**PRAVO**

3.6.2010, rubrika: Jak se ještě dostat na VŠ, strana: 9

Fakulty už teď vypisují druhá kola přijímacích zkoušek \*Studium vyjde na 10 tisíc korun měsíčně

Hlásíte se na veřejnou vysokou školu, ale zatím vás nepřijali nebo očekáváte neúspěch?  
Stále ještě máte šanci začít letos studovat.

Dobrou zprávou je, že v posledních letech, kdy množství fakult bojuje kvůli populačně slabým ročníkům bezmála o každého studenta, se šance na přijetí dramaticky zvyšují.

Letos lze proto očekávat podobnou situaci jako loni, kdy VŠ nabíraly poslední uchazeče dokonce ještě v létě. Ostatně mnohé fakulty začaly už teď vypisovat druhá kola přijímacího řízení.

Taktéž můžete využít pestré nabídky programů na soukromých VŠ. Kompletní přehled oborů včetně školného a kontaktů najdete v dnešní mimořádné příloze.

A jak se přihlásit? V posledních letech začala být trendem prosazovaným na vysokých školách tzv. elektronická přihláška. Uchazeči tedy nemusí kupovat a vyplňovat přihlášku papírovou. Stačí pouze připojení k internetu. Elektronická přihláška, kterou většinou najdete na webových stránkách škol, ale neznamená, že si ušetříte cestu na poštu. Ve většině případů musíte stejně poslat poštou na adresu školy doklad o zaplacení.

Co se týče poplatků, většina fakult zvyhodňuje podání elektronických přihlášek. Průměrný poplatek za podání papírové přihlášky je 519 Kč, při podání elektronické je to 456 Kč.

Perspektivní technické obory

Z veřejných škol druhá kola vypisuje například Fakulta strojní ZČU v Plzni. Hlásit se lze do bakalářských studijních programů Strojní inženýrství a Strojírenství a mnohých dalších. Přihlášky se podávají do 15. srpna, přijímací zkoušky proběhnou 9. září.

Zájemci jsou bodově hodnoceni podle výsledků středoškolského studia, maturity a přijímacího pohovoru; bonusové body obdrží za prokázání dalších aktivit v oboru. Předpokládaný počet přijímaných je v bakalářských oborech kolem 700 posluchačů. Více informací naleznete na [fst.zcu.cz](http://fst.zcu.cz) (kolonka druhá kola).

Technických, ale i ekonomických či přírodovědných oborů se v druhém kole otvírá opravdu velké množství. Podobně je tomu na ČVUT, VŠCHT, Fakultě strojní TU v Liberci.

„Ačkoli je o technické obory malý zájem, uplatnění je skvělé a stoprocentní. Studenti jsou zcela rozebráni firmami už v průběhu studia, které je samozřejmě náročnější a nedá se nijak ošidit,“ řekla Právu vedoucí kanceláře rektora VŠ polytechnické v Jihlavě Hana Pospíchalová.

Zde vypisují druhá kola pro programy Finance a řízení, Aplikovaná informatika a počítačové systémy. Uzávěrka přihlášek je 20. července. Přijímací zkoušky se konají 11. a 12. srpna. „U bakalářského studia aplikované informatiky jsme zcela zrušili přijímačky,“ dodala Pospíchalová.

Vysoká škola báňská – TU v Ostravě zvala loni uchazeče ve druhém kole do devíti oborů, letos plánuje, že nabídku ještě rozšíří. „Je to pravděpodobné. Ovšem kromě ekonomické fakulty,“ sdělila Právu manažerka školy Táňa Kantorková s tím, že dosud nebyla sečtena kola první. Případní zájemci by proto měli sledovat [web vsb.cz](http://web.vsb.cz).

Přírodní a právní vědy

Ještě pestřejší nabídku oborů, ať už jde o informatiku či třeba molekulární biofyziku, pak najdete na stránkách Přírodovědecké fakulty UP v Olomouci. Přihlášky se podávají do 15. srpna. Podle informací studijního oddělení budou u velkého množství oborů odpuštěny přijímací zkoušky.

Možnosti jsou stále i na Právnické fakultě MU v Brně, a to v navazujícím magisterském oboru veřejná správa. „Bude ale teprve uvedeno, kdy budou vypsány termíny přihlášek,“ řekl Právu vedoucí studijního oddělení Jaroslav Pavlíňák.

Hlásit se podle něj mohou všichni bakaláři, kteří absolvovali program Právní specializace na právnických fakultách.

#### Humanitní disciplíny

A jaké obory se ještě vyplatí studovat? Určitě stále humanitní.

Žádaná je proto třeba Fakulta sociálních studií OU v Ostravě. Umožňuje studium mladých a dynamických disciplín, jakými jsou třeba management organizací služeb sociální práce.

Hlásit se můžete do 14. června.

Druhé kolo přijímacího řízení pro akademický rok 2010/11 je vyhlášeno i na Filozofické fakultě Univerzity J. E. Purkyně v Ústí nad Labem, a to pro velké množství oborů, mezi kterými jsou i politologie + německý jazyk a literatura či filozofie + historie. Přijímací zkoušky se uskuteční 6. září. Přihlášky se podávají do 20. srpna.

Na Filozoficko-přírodovědecké fakultě SU v Opavě je možné ještě studovat v bakalářských oborech například archeologii s italštinou nebo němčinou.

Naopak Filozofická fakulta UK praská ve švech. Přitom právě tato škola loni v druhých kolech nabízela nejvíce netechnických oborů.

Kupříkladu turkologii, portugalistiku nebo sociální práce. „To ovšem bylo dáno tím, že jsme tehdy čekali na akreditace. Teď určitě druhá kola nebudou,“ řekl Právu proděkan pro studijní záležitosti Štěpán Špinka.

#### Zkratky a vysvětlivky

Školné Uvedené školné je aktuální, výše školného pro akademický rok 2010/2011 však může být mírně odlišná, sledujte proto webové stránky škol. Formy studia: Bc. – bakalářské studium Mgr. – magisterské studium NMgr. – navazující magisterské studium PS – prezenční studium KS – kombinované studium \* Zatímco v r. 2004 studium jednoho dítěte na veřejné VŠ vyšlo na 3477 Kč měsíčně, dnes činí měsíční životní náklady při denním studiu v průměru 8163 Kč. \* U posluchačů soukromých VŠ jsou ještě dokonce o 3428 Kč vyšší. A to bez školného, jež dosahuje obvykle částky od 20 do 30 tisíc Kč za semestr. \* Studium VŠ tak v průměru vyjde na zhruba 10 tisíc korun měsíčně. Vyplyvá to z průzkumu ministerstva školství. \* Dotazování probíhalo od srpna do listopadu '09, přičemž z 23 964 oslovených studentů se jich do výzkumu zapojilo 11 743. Na dotazník odpovídali posluchači všech ročníků z celkem 191 fakult.